

Note Di Rilascio ESSE3 Versione 13.08.02

Redatto da: Analisti, Sviluppatori, CQ Esse3 Firmato

Verificato da: Esposito Rosanna Firmato

Approvato da:Roberto MasiniResp. U.O. ESSE3FirmatoGiordano BaldelliDir. TecnicoFirmato

Giordano Baldelli Dir. Tecnico Tilmat

Distribuito a: Clienti ESSE3, Capi Progetto ESSE3, Consulenti ESSE3



INDICE

Nuove Funzioni	4
Prodotto: ESSE3	4
Package: P04 - STUDENTI	4
Funzione: STAMPA DOMANDA DI IMMATRICOLAZIONE (LAYOUT) [04.324]	4
Funzione: STAMPA DOMANDA DI PASSAGGIO [04.361]	4
Package: P05 - TASSE	4
Funzione: SCRIPT CORREZIONE DATI [05.SCRIPT]	4
Package: P06 - STRUTTURA DIDATTICA	5
Funzione: AZIENDE ED ENTI ESTERNI [06.013]	5
Funzione: OPPORTUNITA' E OFFERTE DI STAGE [06.038]	5
Package: P12 - CONSEGUIMENTO TITOLO	6
Funzione: STAMPA PERGAMENA DI LAUREA [12.054]	6
Funzione: MODALITA' VERBALIZZAZIONE APPELLI DI LAUREA [12.066]	6
Package: P14 - BANDI E GRADUATORIE	6
Funzione: GESTIONE GRADUATORIA BANDO MOBILITA' [14.008_MOB]	6
Package: P15 - ANAGRAFE NAZIONALE STUDENTI	7
Funzione: RIALLINEAMENTO INSEGNAMENTI OFF.F. SUPERATI [15.022]	7
Package: P18 - GESTIONE SICUREZZA	8
Funzione: ELABORAZIONE QUERY [18.046]	
Package: ESSE3 PROGRAM INTERFACE	8
Funzione: REPLICHE SU DBMS [EPI.EPI_005]	
Package: INTERFACCE CON ALTRI SISTEMI	
Funzione: IMPORTAZIONE STRUTTURA DIDATTICA [IMP_EXP.211]	8
Funzione: IMPORT LOGISTICA INCREMENTALE [IMP_EXP.217]	
Prodotto: WEBESSE3	
Package: AREA DOCENTE	
Funzione: VERBALIZZAZIONE ONLINE ESAME DI LAUREA [DOC.12.110]	9
Package: AREA STUDENTE	10
Funzione: OPPORTUNITA STUDENTI [STU.OPPSTU]	10
Modifica a Funzioni Esistenti	10
Prodotto: ESSE3	
Package: P00 - DATI STRUTTURALI	
Funzione: TIPI CORSO DI STUDIO[00.013]	
Package: P01 - ANAGRAFICHE PERSONE	10
Funzione: DOMANDA DI STAGE E PROGETTI FORMATIVI[01.045]	10
Package: P04 - STUDENTI	
Funzione: CHIUDI CARRIERA[04.032]	11
Funzione: INOLTRA DOMANDA TRASFERIMENTO IN USCITA[04.300]	11
Package: P11- ESAMI E CARRIERA	11
Package: P11- ESAMI E CARRIERAFunzione: CARICA PROVE BACKEND[11.207]	11
Package: P15 - ANAGRAFE NAZIONALE STUDENTI	12
Funzione: POTENZIALE STUDENTI[15.005]	
Package: P16 - COMUNICAZIONI ESTERNE	12
Funzione: GESTIONE TEMPLATE COMUNICAZIONI[16.002]	12
Package: RICHIESTA SCRIPT	13
Funzione: RICHIESTA SCRIPT[SCRIPT.SCRIPT]	13
KION S.p.A. a CINECA Company Note di Rilascio ESSE3 Page 2 of	18

Release 13.08.02



Prodotto: WEBESSE3	13
Deales were INIOTALL AZIONE WED	40
Package: INSTALLAZIONE WEB Funzione: CONFIGURAZIONE WEB.XML[INSTALL.WEB.XML]	13
Anomalie Risolte	
Prodotto: ESSE3	
Package: P01 - ANAGRAFICHE PERSONE	
Funzione: DOMANDA DI STAGE E PROGETTI FORMATIVI[01.045]	
Package: P03 - CONCORSI	14
Funzione: ISCRIZIONI CONCORSI[03.020]	
Funzione: CONCORSI[03.021]	14
Package: P04 - STUDENTI	15
Funzione: COPIA ATTI DA MATRICOLA A MATRICOLA[04.078]	
Funzione: STAMPA DOMANDA DI PASSAGGIO[04.361]	
Package: P05 - TASSE	15
Funzione: GENERAZIONE MAV[05.014A]	15
Funzione: GESTIONE INCASSI SOSPESI[05.021]	15
Package: P06 - STRUTTURA DIDATTICA	
Funzione: AZIONI TIROCINI[06.042]	
Package: P11- ESAMI E CARRIERA	16
Funzione: ATTUA PIANI BACKEND[11.206]	16
Package: P12 - CONSEGUIMENTO TITOLO	
Funzione: STAMPA PERGAMENA DI LAUREA[12.054]	
Package: INTERFACCE CON ALTRI SISTEMI	16
Funzione: IMPORTAZIONE STRUTTURA DIDATTICA[IMP_EXP.211]	
Prodotto: WEBESSE3	17
Package: AREA STRUTTURA DIDATTICA	17
Funzione: LISTA CONCORSI[DIDA.03.110]	17
Funzione: BACHECA APPELLI DI LAUREA[DIDA.BLAU]	17
Package: AREA DOCENTEFunzione: GESTIONE PROGRAMMI ATTIVITÀ DIDATTICHE[DOC.09.100]	17
FUNZIONE: GESTIONE PROGRAMIMI ATTIVITÀ DIDATTICHE[DOC.09.100]	17
Funzione: REGISTRO DOCENTE[DOC.09.120]	
Funzione: GESTIONE APPELLI[DOC.10.120]	
Package: AREA STUDENTE	I8
Funzione: CARRIERA LIBRETTO[STU.CARLIB]	I8
Funzione: BACHECA STUDENTE ESITI APPELLI[STU.ESITI_APP]	
Funzione: DOMANDA DI LAUREA, TESI ECC[STU.LAUREA]	18



Nuove Funzioni

Prodotto: ESSE3

Package: P04 - STUDENTI

Funzione: STAMPA DOMANDA DI IMMATRICOLAZIONE (LAYOUT) [04.324]

[ID GS:113891] - Richiesta Università degli Studi INSUBRIA Varese-Como [REQ. N. 19961]

Rilasciata personalizzazione alla stampa come da richiesta dell'Ateneo.

[ID GS:113903] - Richiesta Università per Stranieri "Dante Alighieri" di Reggio Cala [REQ. N. 20367]

Personalizzato il testo della stampa della domanda di immatricolazione come da richiesta dell'Ateneo.

[ID GS:114088] - Richiesta Università di PISA [REQ. N. 20404]

Rilasciata personalizzazione alla stampa come da richiesta dell'Ateneo.

Funzione: STAMPA DOMANDA DI PASSAGGIO [04.361]

[ID GS:113873] - Richiesta Università degli Studi G.D'Annunzio di CHIETI [REQ. N. 20205]

Rilasciata personalizzazione alla stampa come da richiesta dell'Ateneo.

Package: P05 - TASSE

Funzione: SCRIPT CORREZIONE DATI [05.SCRIPT]

[ID GS:103874] - Richiesta Università di PISA [REQ. N. 15793]

Rilasciata nuova query UGOV_RIMB che permette di monitorare tutto il flusso dei rimborsi, da Esse3 ad U-gov.

[ID GS:112812] - Richiesta Università Politecnica delle Marche [REQ. N. 20033]

Effettuata configurazione tasse per l'AA 2015-16 secondo specifiche fornite dall'Ateneo.

[ID GS:113033] - Richiesta Università degli Studi di CATANZARO [REQ. N. 20065]

Configurazione tassa di mora secondo specifiche di Ateneo.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 4 of 18
	Release 13.08.02	



[ID GS:113658] - Richiesta Seconda Università degli Studi di NAPOLI [REQ. N. 20083]

Rilasciata configurazione tasse come da Bando di Ateneo.

Package: P06 - STRUTTURA DIDATTICA

Funzione: AZIENDE ED ENTI ESTERNI [06.013]

[ID GS:113916] - Richiesta Università degli Studi di VERONA [REQ. N. 20214]

Rilasciate due estrazioni dati personalizzate per l'Ateneo direttamente in ambiente di produzione:

- Q_TIRO_STU: Questionari area stage compilati da studente
- Q_TIRO_TUT: Questionari area stage compilati dal tutor accademico secondo le specifiche fornite dall'Ateneo.

Funzione: OPPORTUNITA' E OFFERTE DI STAGE [06.038]

[ID GS:113438] - Richiesta Istituto di Architettura di VENEZIA [REQ. N. 19786]

Rilasciate, nella maschera "Elaborazione query", le 4 estrazioni dati:

- 1) Aziende e contatti (TSP_AZI): I parametri di lancio sono:
- 01 ENTE COD: codice azienda, * come carattere jolly
- 02_DATA_INI, 03_DATA_FIN: data inserimento in archivio
- 2) Convenzioni (TSP_CNVZ): I parametri di lancio sono:
- 01 STATO CNVZ COD: stato convenzione, * come carattere jolly
- 02_GRUPPO_DES: descrizione gruppo legato alla convenzione, * come carattere jolly
- 03_DATA_INI, 04_DATA_FIN: data inizio convenzione
- 3) Opportunità (TSP_OPP): I parametri di lancio sono:
- 01_ENTE_COD: codice azienda, * come carattere jolly
- 4) Progetti formativi (TSP_PF): I parametri di lancio sono:-
- 1_MATRICOLA: matricola, * come carattere jolly
- 02_AA_ID, anno accademico della domanda, 0 come carattere jolly
- 03_AA_SOL_ID, anno solare di inizio stage, 0 come carattere jolly

Sono recuperati solamente i progetti formativi negli stati:

- C: Compilato
- A: Avviato
- F: Concluso

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 5 of 18
	Release 13.08.02	



Package: P12 - CONSEGUIMENTO TITOLO

Funzione: STAMPA PERGAMENA DI LAUREA [12.054]

[ID GS:111765] - Richiesta Università degli Studi INSUBRIA Varese-Como [REQ. N. 18654]

Modificata la stampa della pergamena di laurea prevedendo i seguenti interventi:

- 1) Nel caso di pergamena duplicata la frase "Il presente diploma è rilasciato a tutti gli effetti di legge" sarà cambiata in "Il presente duplicato di diploma è rilasciato a tutti gli effetti di legge".
- 2) Sarà inserita la carica del "IL PRESIDENTE DELLA SCUOLA" secondo le specifiche fornite dall'Ateneo.

Funzione: MODALITA' VERBALIZZAZIONE APPELLI DI LAUREA [12.066]

[ID GS:113761] - Richiesta Università Commerciale "Luigi Bocconi" MILANO [REQ. N. 19834]

Aggiunta la possibilità di abilitare la visibilità delle note di tipo SOSP_DISP (Provvedimenti disciplinari) nella pagina di dettaglio del laureando.

E' possibile consultare la documentazione accedendo al portale Kiondocs, previa autenticazione utente, al seguente indirizzo https://docs.kion.it/bin/view/Main/

Per maggiori dettagli sulla funzionalità in oggetto la documentazione è pubblicata al seguente link:

https://docs.kion.it/bin/view/KionDocs/VerbalizzazioneOnLineEsameLaurea

Package: P14 - BANDI E GRADUATORIE

Funzione: GESTIONE GRADUATORIA BANDO MOBILITA' [14.008_MOB]

[ID GS:113355]

In questa versione sono state apportate alcune importanti modifiche alla maschera di Gestione Graduatorie, nel caso degli Appelli Riservati e della Mobilità Internazionale.

In particolare, innanzitutto, è stata data la possibilità all'utente di effettuare le operazioni di creazione, ricalcolo e cancellazione delle graduatorie, nel caso della tipologia di graduatoria per destinazione, non più soltanto per i singoli record, ma anche in modo massivo, effettuando l'operazione su tutti i casi visualizzati per i quali sia possibile effettuarla, mediante appositi pulsanti, posizionati in testa nel blocco dati delle graduatorie per destinazione appunto.

Tali pulsanti saranno abilitati proprio in virtù di controlli che verificano se tali operazioni massive sono possibili o meno.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 6 of 18
	Release 13.08.02	



E' stata inoltre introdotta, nel caso di mobilità internazionale, una comoda visualizzazione grafica che consente di avere subito una panoramica della disponibilità residua di posti per ogni singola gradautoria per destinazione, mediante l'utilizzo delle classiche icone a "semaforo" che indicano, nel caso di pallino verde, posti disponibili, pallion rosso posti esauriti, giallo per posti eccedenti e una iconcina grigia nel caso di graduatoria non ancora elaborata.

Comunque è presente una apposita legenda che sintetizza le possibilità con i relativi significati.

E' stato inoltre introdotto un controllo, sempre nel caso di mobilità internazionale, che gestisce il passato di stato di uno studente da "V" ad "A", quindi assegnato, affinchè venga impedita l'assegnazione manuale di più di una sede ad uno studente nell'ambito dello stesso bando di Mobilità Internazionale.

In particolare se lo studente ha già una posizione assegnata (stato "A") viene mostrato un alert "Attenzione! Lo studente ha già una posizione assegnata in una delle graduatorie del bando. Si vuole procedere con l'assegnazione e mettere in stato R/Rinunciato l'altra posizione assegnata?". Rispondendo "Si" il sistema proseguirà come da avviso;

se invece lo studente ha già una posizione assegnata, ma è già presente il periodo di mobilità viene mostrato l'alert "Attenzione! Lo studente sta già effettuando un periodo di mobilità per il bando in oggetto. E' necessario rinunciare all'altra destinazione prima di proseguire.", dunque prima di effettuare tale assegnazione si dovrà effettuare questa ulteriore operazione.

Sempre per la mobilità internazionale è stata resa disponibile, mediante il relativo pulsante anche la funzione di "Assegnazione Automatica Massiva" visibile solo in caso di graduatorie per destinazione di tale contesto e per bandi non chiusi.

Package: P15 - ANAGRAFE NAZIONALE STUDENTI

Funzione: RIALLINEAMENTO INSEGNAMENTI OFF.F. SUPERATI [15.022]

[ID GS:101607]

Nella ripartizione per tipo riconoscimento/convalida, si evidenzia ora la scritta "(DI INGRESSO)" per le convalide.

[ID GS:104268]

Il ricalcolo sulle variazioni degli Insegnamenti OFF.F. ora intercetta anche quelle attività didattiche con un tipo credito che è stato modificato dalla maschera TIPI CREDITO, ad esempio a seguito di una variazione della mappatura.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 7 of 18
	Release 13.08.02	



Package: P18 - GESTIONE SICUREZZA

Funzione: ELABORAZIONE QUERY [18.046]

[ID GS:113880] - Richiesta Università degli Studi del PIEMONTE ORIENTALE "Amedeo Avogadro"-Vercelli [REQ. N. 19690]

Rilasciata un'elaborazione query standard, a codice 'SM_CONTR_B', dedicata ad ottenere l'elenco dettagliato degli studenti che entrano nella Contribuzione Studentesca per un dato anno accademico: gli studenti elencati sono il frutto delle elaborazioni statistiche effettuate che sono preparatorie al lancio della statistica. Si veda:

http://docs.kion.it/bin/view/KionDocs/ContribuzioneStudentesca).

Package: ESSE3 PROGRAM INTERFACE

Funzione: REPLICHE SU DBMS [EPI.EPI_005]

[ID GS:112751] - Richiesta Università Commerciale "Luigi Bocconi" MILANO [REQ. N. 18604]

E' stata aggiunta la nuova view V_EPI_REPLICA_UTENTE_EXP associata al contesto di replica DBMSEPIPERS utilizzato per la replica delle utenze e dei dati anagrafici per il sistema di biblioteca (MILLENIUM). La vista nata dalla V_EPI_REPLICA_UTENTE_LDAP è stata adeguata per replicare anche utenti legati a qualsiasi variazione di carriera. La replica inserisce le utenze nella tabella UNIBOCCONI UTENTI EXP.

Package: INTERFACCE CON ALTRI SISTEMI

Funzione: IMPORTAZIONE STRUTTURA DIDATTICA [IMP_EXP.211]

[ID GS:114018]

Aggiunta nuova caratteristica del Regolamento Didattico: "Sbocchi occupazionali e professionali previsti per i laureati", identificativo 63.

In una prossima versione di ESSE3 i testi inseriti nella caratteristica verranno stampati nel Diploma Supplement.

Dalla versione U-Gov DI 15.08.02.00 il testo verrà caricato dall'import della struttura didattica di U-Gov.

[ID GS:114046]

Modificata l'esportazione da U-Gov ad Esse3 relativamente ai testi di tipo REG: ora come data di inizio validità viene messa la data di inizio dell'anno accademico del regolamento, non più quella dell'ordinamento.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 8 of 18
	Release 13.08.02	



[ID GS:114114] - Richiesta Università degli Studi di TRIESTE

Relativamente all'importazione dei dati da U-Gov didattica è stato introdotto un nuovo parametro di 'configurazione:

(BI_IMP_SD_GG_MM_INIZIO_VAL_CARATT) nel quale si può indicare come devono essere scritti dall'importazione il giorno e il mese di inizio validità dei testi (come anno continuiamo a mettere l'anno di ordinamento/regolamento).

Ad esempio, se si vuole che i testi siano visibili dal 1° aprile, nel val_alfa di quel parametro bisognerà indicare 01/04.

Chiaramente poi quella data vale per tutti i testi di tutti i corsi (che si importano da U-Gov).

Se invece in quel parametro non si indica nulla, l'importazione avviene come ora e quindi riporta la data di inizio dell'anno di ordinamento/regolamento.

Funzione: IMPORT LOGISTICA INCREMENTALE [IMP_EXP.217]

[ID GS:95445]

Attualmente, impostando il parametro di 'configurazione:

"P_AGGIORNA_DOCENTI_UD_NOEROG" a 2 o 3, per le attività radice (anche per eventuali moduli) del capogruppo prive di attività reali presenti in U-Gov Didattica vengono caricati i docenti per UD in ESSE3.

Da questa versione se l'attività presente in U-Gov DI ha il periodo didattico (ciclo) valorizzato allora in ESSE3 viene inserita anche la relativa logistica, in modo da riportare il periodo didattico in ESSE3.

Prodotto: WEBESSE3

Package: AREA DOCENTE

Funzione: VERBALIZZAZIONE ONLINE ESAME DI LAUREA [DOC.12.110]

[ID GS:112691] - Richiesta Università degli Studi di BRESCIA [REQ. N. 19993]

Aggiunta la possibilità di configurare il sistema, tramite le "modalità di verbalizzazione appelli", per visualizzare o meno nella preview del verbale la media arrotondata all'intero.

E' possibile consultare la documentazione accedendo al portale Kiondocs, previa autenticazione utente, al seguente indirizzo https://docs.kion.it/bin/view/Main/ Per maggiori dettagli sulla funzionalità in oggetto la documentazione è pubblicata al seguente link:

https://docs.kion.it/bin/view/KionDocs/VerbalizzazioneOnLineEsameLaurea

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 9 of 18
	Release 13.08.02	



[ID GS:113973] - Richiesta Università degli Studi INSUBRIA Varese-Como [REQ. N. 20211]

Abilitato il link Commissioni/Conseguimento titolo in area docente

Package: AREA STUDENTE

Funzione: OPPORTUNITA STUDENTI [STU.OPPSTU]

[ID GS:112659] - Richiesta Università Commerciale "Luigi Bocconi" MILANO [REQ. N. 19369]

Variata la configurazione dei template di navigazione web legati al contesto WRICOPP per gestire, nelle pagine SEARCH_OPP (Ricerca opportunità) e ADV_SEARCH_OPP (Ricerca avanzata opportunità) un nuovo attributo che consente di abilitare la visibilità in sola lettura del nome della campagna all'interno della tile della singola opportunità recuperata.

E' a carico dell'Ateneo la definizione di una combinazione di attributi visibili all'interno della tile idonea allo spazio a disposizione, che è fisso e non può essere variato dinamicamente.

Modifica a Funzioni Esistenti

Prodotto: ESSE3

Package: P00 - DATI STRUTTURALI

Funzione: TIPI CORSO DI STUDIO[00.013]

[ID GS:113981]

Adeguamento descritto per le tipologie di corsi SP2, SP3, SP4, SP5, SP6: in precedenza, denominati semplicemente "Scuola di Specializzazione", ora hanno tutti la durata anni tra parentesi: esempio, SP2 - Scuola di Specializzazione (2 anni).

Package: P01 - ANAGRAFICHE PERSONE

Funzione: DOMANDA DI STAGE E PROGETTI FORMATIVI[01.045]

[ID GS:112657] - Richiesta Università Commerciale "Luigi Bocconi" MILANO [REQ. N. 19005]

Nel tab "Riconoscimento attività" presente nella maschera "Domanda di stage e progetti formativi" è stato aggiunto un frame "Atti di carriera studente" che mostra

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 10 of 18
	Palassa 13 08 02	



le eventuali delibere associate allo studente e non relative al riconoscimento crediti legato alle attività di stage.

[ID GS:112661] - Richiesta Università Commerciale "Luigi Bocconi" MILANO [REQ. N. 19314]

Nel blocco dati "Studente" presente nella maschera "Domanda di stage e progetti formativi" è stato aggiunto un attributo "Stato studente" che mostra, in sola lettura, la concatenazione dei codici di stato studente e relativo motivo. Ad esempio, per uno studente laureato viene mostrato: "X – TIT".

[ID GS:113315]

Nella funzione "Domanda di stage e progetti formativi", nel tab "convenzione/opportunità" è stata aggiunta nella lookup di scelta dell'opportunità la visibilità della descrizione della sede associata all'opportunità.

Package: P04 - STUDENTI

Funzione: CHIUDI CARRIERA[04.032]

[ID GS:113838] - Richiesta Università degli Studi di TRENTO [REQ. N. 20347]

Introdotti i parametri NOME e COGNOME nei template di comunicazione associati all'evento 04_032.

Funzione: INOLTRA DOMANDA TRASFERIMENTO IN USCITA[04.300]

[ID GS:113871] - Richiesta Università degli Studi G.D'Annunzio di CHIETI [REQ. N. 20206]

Rilasciata personalizzazione alla stampa come da richiesta dell'Ateneo.

Package: P11- ESAMI E CARRIERA

Funzione: CARICA PROVE BACKEND[11.207]

[ID GS:112117] - Richiesta Università degli Studi di SASSARI [REQ. N. 18978 20365]

E' stato aggiunto un nuovo valore al PAR_CONF CTRL_CFU_PT_AA con il valore 2.

Il suddetto valore abilita il seguente comportamento: per poter superare un esame, uno studente con iscrizione PT nell'anno accademico di superamento dell'esame, lo studente deve aver sostenuto (vanno quindi escluse attività derivanti da convalide o riconoscimenti di attività) un numero inferiore di CFU rispetto a quelli prevsiti nel suo tratto di carriera.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 11 of 18
	Release 13.08.02	



Il numero di CFU previsti è calcolato in questo modo: vanno sommati i CFU previsti nei vari anni di corso di iscrizione dello studente fino all'anno di superamento dell'attività, i crediti di ogni anno sono quelli acquistati se PT oppure 60 se FT.

Package: P15 - ANAGRAFE NAZIONALE STUDENTI

Funzione: POTENZIALE STUDENTI[15.005]

[ID GS:107449]

Nell'"Allerta" del POTENZIALE STUDENTI, compaiono ora sempre gli elenchi di tutti gli studenti nelle condizioni specificate; inoltre, per studenti senza portfolio per i quali il calcolo dell'anno di entrata in ANS pare dubbio, comparirà un punto interrogativo (?) a fianco dell'anno di potenziale per il quale è comunque avvenuta la segnalazione.

Package: P16 - COMUNICAZIONI ESTERNE

Funzione: GESTIONE TEMPLATE COMUNICAZIONI[16.002]

[ID GS:113768]

Nella maschera client di configurazione dei template è stata aggiunta la possibilità di inserire una precondizione SQL per lo scatto della comunicazione legata al template. La condizione SQL definita in maschera con la label 'Condizione di applicabilità' potrà basarsi solo sui valori dei tag (parametri passati in input) nella notifica della comunicazione. La maschera prevede la possiblità di mappare i parametri della condizione SQL con i parametri della notifica per un massimo di 10 parametri (ovvero quelli previsti al massimo dalle condizioni di applicabilità).

I dettagli della nuova possibilità di configurazione offerta dalla maschera sono presentati sul documento scaricabile da Kion Docs al seguente URL

https://docs.kion.it/bin/download/KionDocs/Defregoleinviocom/Comun_Templ_Cond_Filt.docx



Package: RICHIESTA SCRIPT

Funzione: RICHIESTA SCRIPT[SCRIPT.SCRIPT]

[ID GS:109630] - Richiesta Libera Univ. Inter.le Studi Sociali "Guido Carli" LUISS-ROMA [REQ. N. 19198]

E' stata impostata la configurazione del processo di import massivo dei riconoscimenti sulle attività SJ1 tramite gli atti di carriera omonimi. L'import dei dati su ESSE3 avviene attraverso la lettura di tabelle di frontiera popolate dall'Ateneo in cui vengono esplicitate le informazioni principali del processo formativo (tipologia di attività, periodo, sede, ecc...) e l'AD SJ1 da riconoscere con relativo tipo credito. I dettagli del processo vengono forniti in un documento specifico.

Prodotto: WEBESSE3

Package: INSTALLAZIONE WEB

Funzione: CONFIGURAZIONE WEB.XML[INSTALL.WEB.XML]

[ID GS:112778] - Richiesta Università degli Studi di MODENA e REGGIO EMILIA [REQ. N. 20010]

Abilitata la voce di menù "Impegni e prenotazioni appuntamenti" all'interno della sezione Segreteria.



Anomalie Risolte

Prodotto: ESSE3

Package: P01 - ANAGRAFICHE PERSONE

Funzione: DOMANDA DI STAGE E PROGETTI FORMATIVI[01.045]

[ID GS:112306] - Segnalata da Università degli Studi di VERONA

Maschera "Domanda di stage e progetti formativi", tab "Generale", spazio "Tutor accademico", è possibile ricercare il docente per cognome, nome, matricola, il soggetto esterno per cognome nome e codice fiscale.

Dopo la ricerca e selezione del docente/soggetto esterno, i campi si proteggono. Il cambio di tipologia tutor (da docente a soggetto esterno e viceversa) fa sbiancare i campi.

La modifica del tutor accademico dopo il salvataggio è possibile e va a termine correttamente.

Package: P03 - CONCORSI

Funzione: ISCRIZIONI CONCORSI[03.020]

[ID GS:112855]

Ora, in fase di Iscrizione concorsi, viene richiesta la valorizzazione del percorso, se previsto, in fase di inserimento della persona e non dopo aver effettuato un primo salvataggio.

Funzione: CONCORSI[03.021]

[ID GS:108456] - Segnalata da Università degli Studi di TRENTO

Corretto il controllo sulle date del questionario in fase di iscrizione ai concorsi.

[ID GS:112666] - Segnalata da Istituto di Architettura di VENEZIA

Gestita l'esportazione degli allegati dei Titoli Valutabili per i Concorsi con relativo controllo del percorso scelto per il savataggio dell'esportazione.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 14 of 18
	Release 13.08.02	



Package: P04 - STUDENTI

Funzione: COPIA ATTI DA MATRICOLA A MATRICOLA[04.078]

[ID GS:113859] - Segnalata da Università Politecnica delle Marche

Corretta anomalia per la quale non era possibile ordinare gli studenti per cognome.

Funzione: STAMPA DOMANDA DI PASSAGGIO[04.361]

[ID GS:114079] - Segnalata da Università degli Studi della BASILICATA

Corretta anomalia per la quale:

Se lo studente non aveva autocertificato esami non doveva uscire la frase: A tal fine previamente informato e consapevole delle sanzioni anche di carattere penale, di cui agli artt. 75 e 76 del D.P.R. n.445/2000, per la falsità

degli atti e dichiarazioni mendaci

Package: P05 - TASSE

Funzione: GENERAZIONE MAV[05.014A]

[ID GS:112766] - Segnalata da Università degli Studi di SASSARI

Risolto bug per cui, elaborando i bollettini di tipo MAV attraverso la funzione "Generazione MAV", venivano elaborati, e aggiunti al file per la banca, anche i bollettini senza numero MAV.

Funzione: GESTIONE INCASSI SOSPESI[05.021]

[ID GS:108005] - Segnalata da Università degli Studi di SALERNO

Risolto bug per il quale non veniva correttamente gestita l'associazione di un incasso a versamento non dovuto nel caso in cui fosse presente nella carriera dello studente un addebito a fattura zero sullo stesso anno, stessa tassa, stessa voce e stessa rata del versamento non dovuto.

[ID GS:110786] - Segnalata da Università degli Studi ROMA TRE

Risolto bug per cui non era gestito correttamente l'annullamento di un'associazione di un incasso derivante da un errato pagamento e la corrispondente fattura correttiva.

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 15 of 18
	Release 13.08.02	



[ID GS:113926] - Segnalata da Università degli Studi di MODENA e REGGIO EMILIA

Risolto bug per cui in seguito ad un'associazione di un incasso a fattura addebitata a persona, lo stato del pagamento non veniva aggiornato come convalidato.

Package: P06 - STRUTTURA DIDATTICA

Funzione: AZIONI TIROCINI[06.042]

[ID GS:113479]

Perfezionata la funzione di ricerca nella maschera "Configurazione azioni stage" -> Domini.

Package: P11- ESAMI E CARRIERA

Funzione: ATTUA PIANI BACKEND[11.206]

[ID GS:114035]

L'intervento consente il corretto funzionamento delle propedeuticità per coorte e delle propedeuticità di esse3.

Package: P12 - CONSEGUIMENTO TITOLO

Funzione: STAMPA PERGAMENA DI LAUREA[12.054]

[ID GS:113913]

La Stampa pergamene ora rispetta l'ordine preselezionato anche in fase di anteprima e stampa.

Package: INTERFACCE CON ALTRI SISTEMI

Funzione: IMPORTAZIONE STRUTTURA DIDATTICA[IMP_EXP.211]

[ID GS:112532] - Segnalata da Università degli Studi di SIENA

Sono state aggiunte all'esportazione dei dati degli ordinamenti da U-Gov ad Esse3 le informazioni relative a:

- unità di misura della durata;
- durata effettiva;
- monte ore;

KION S.p.A. a CINECA Company	Note di Rilascio ESSE3	Page 16 of 18
	Release 13.08.02	



Prodotto: WEBESSE3

Package: AREA STRUTTURA DIDATTICA

Funzione: LISTA CONCORSI[DIDA.03.110]

[ID GS:111259] - Segnalata da Istituto di Architettura di VENEZIA

Ora nell'area pubblica il totale iscritti ed il totale posti sui concorsi vengono correttamente visualizzati corretti, anche nel caso di concorso con preferenze non vincolanti; inoltre, il numero di posti è visibile solo se abilitato il relativo flag da client.

Funzione: BACHECA APPELLI DI LAUREA[DIDA.BLAU]

[ID GS:90194] - Segnalata da Universita degli Studi di Scienze Gastronomiche UNISG

Corretto il controllo sulle scadenze DAM, DAW e VPW (che vince sulle prime due), impostate da maschera "Sessioni e appelli, tab "Appelli", per la visibilità da web delle date dal link "Bacheca appelli di laurea".

Package: AREA DOCENTE

Funzione: GESTIONE PROGRAMMI ATTIVITÀ DIDATTICHE[DOC.09.100]

[ID GS:114069]

L'intervento consente il corretto funzionamento del Syllabus.

Funzione: REGISTRO DOCENTE[DOC.09.120]

[ID GS:113550]

L'intervento consente di popolare i campi usr_ins e data_ins, della tabella p09_reg_doc_dett, quando si importa il registro da file excel.

Funzione: GESTIONE APPELLI[DOC.10.120]

[ID GS:113812]

L'intervento determina l'obbligatorietà dei campi argomento, codice e descrizione, delle domande d'esame, nella pagina web docente.



Package: AREA STUDENTE

Funzione: CARRIERA LIBRETTO[STU.CARLIB]

[ID GS:102971] - Segnalata da Universita degli Studi di Scienze Gastronomiche UNISG

Il testo del bottone Visualizza orario nel Libretto studente Web è ora correttamente visualizzato. Bottone presente nella pagina web carriera, modificando il par_conf ABILITA_INTEGRAZIONE_LOGISTICA_UP=2 e il par_conf ABILITA_INTEGRAZIONE_LOGISTICA_UP_STU=1.

Funzione: BACHECA STUDENTE ESITI APPELLI[STU.ESITI_APP]

[ID GS:113521] - Segnalata da Università degli Studi di SALERNO

L'intervento impedisce l'accettazione/rifiuto di un voto, da parte di uno studente, se è già iniziato il processo di verbalizzazione da parte del docente.

Funzione: DOMANDA DI LAUREA, TESI ECC..[STU.LAUREA]

[ID GS:109600] - Segnalata da Universita degli Studi di Scienze Gastronomiche UNISG

Gestito il controllo relativo al raggiungimento, o meno, dei crediti minimi impostati nelle regole domanda conseguimento titolo. Non è possibile, per lo studente, procedere con i normali processi cons.tit. qualora esso non abbia raggiunto un tot. minimo di CFU.